



山水为媒 铁魂逐梦

2025云和铁人三项公开赛燃动瓯江

本报讯(记者 俞海友 梅明益 见习记者 徐文翔)近日,2025中国·云和铁人三项公开赛暨第五届“瓯江诗路”铁人三项挑战赛在石塘镇长汀村热力开赛。作为中国铁人三项运动协会认证的A+级高规格赛事,这场汇聚全国铁三爱好者的竞技盛宴,不仅是耐力与意志的比拼,更是云和践行“文旅体产业高质量发展”政策的生动实践,让童话云和的生态之美与运动活力在“瓯江诗路”间绽放。

本次赛事由中国铁人三项运动协会、丽水市体育发展服务中心、云和县人民政府联合主办,设置了全程分龄组、半程分龄组及骑跑两项组,其中全程分龄组总距离51.5公里。比赛共吸引了来自全国30个省市区的422名运动员参加,其中包括2名港台选手及3名分别来自日本、瑞士的外籍运动员。“早就听说云和风景如画,实地体验后果然名不虚传!尤其是能在沙滩上下水游泳比赛,这种独特的体验太难忘了。”百万粉丝博主王树川在赛前热身时,向记者分享了自己的期待。

上午9点,随着发令枪响,全程分龄组选手以跑动的方式踏入江,开启1.5公里游泳赛段的激烈比拼。冬日江波中,大家奋力向前,岸边欢呼声此起彼伏。上水后,选手们熟练换装后沿江骑行40公里,随后转入10公里沿江步道跑步赛段。整个赛

道精心串联长汀沙滩、“十里云河”风景线、瓯江绿道等核心景观,沿途的金色沙滩、层林尽染的山林与村落构成绝美画卷,让选手们在全力竞技的同时,沉浸式感受“瓯江诗路”的生态韵味与人文底蕴。“云和的山水太美了,感觉特别棒,下次一定还要来!”来自瑞士的女选手赛后笑着说道。

中午12点多,随着最后一名选手冲过终点线,赛事圆满落幕,各组别优胜者分获定制梯田奖杯。“今天的表现超出预期,全程用时1小时56分钟,刷新了个人最好成绩!赛道条件绝佳,沿途的风景更是给了我很大的动力。”来自山西的选手胡琛昊难掩激动之情。来自中国香港的选手魏心莹则表示,这是她第一次参加铁人三项,本来就是抱着重在参与的心态,没想到能在这么美的赛道上完成比赛,全程都很享受,回去后一定会向家人和朋友推荐云和这个好地方。

本次赛事的成功举办,正成为云和“体育+文旅”融合发展的一个强劲引擎。依托生态优势与“瓯江诗路”文化IP,培育更多体育品牌赛事,将为探索山区县域新型城镇化的共富路径注入蓬勃动能。以此为窗口,云和向人们展现了在山水间运动的独特魅力,而其联动“环浙步道”建设、开发四季山地项目、打造全国户外运动目的地的蓝图,也正随之徐徐展开。



(图片由县摄影家协会提供)



云和“童话天团”惊艳丽水非遗嘉年华

本报讯(记者 俞海友 梅明益 见习记者 徐文翔)歌舞热烈,龙狮腾跃,近日,2025丽水摄影节非遗嘉年华踩街活动盛装启幕。云和童话宫灯方队与丽水两所高校、九县(市、区)共11支特色方阵惊艳亮相,以童真创意碰撞非遗底蕴,为丽水市民、嘉宾及游客献上一场沉浸式文化盛宴。

上午9点20分,欢快旋律奏响巡游序曲,浩浩荡荡的非遗特色方队沿着主城区2.8公里路线巡游。作为整场活动的“吸睛担当”,云和童话宫灯方队一亮相便收获满场瞩目。装饰精美的花车上,云卯卯、和卯卯、稻草草、积木木等童话IP萌态十足,以俏皮互动引得围观群众纷纷欢呼,将“童话云和”的纯真

烂漫与独特韵味直观表现。身后的女神方队则生动演绎云和民间传说,让古老故事在街头焕发生机。

花车之后,30余名“梨花仙子”身着花瓣造型的梨花服饰,和着鼓点节拍翩然起舞,深度诠释云和雪梨文化的纯净内核与灵动韵味。最引人注目的当属匠心独具的“宫灯方阵”,80名队员身着宋韵风格服饰,手持融入云和木制玩具榫卯技艺的精制宫灯,灯面雕刻卷草纹、祥云纹等传统图案,镂空花板间尽显瓯江帆影、仙官湖雾霭等山水意象,让云和灵秀风光浓缩于流动灯画之中。

“没想到在街头能看到这么多有创意的非遗展示,太震撼了!”围观群众纷纷用手机记录美好瞬间。“云和方队把非遗与

童话结合,让木玩、宫灯这些本土文化变得鲜活又有意义,特别棒!”市民叶女士带着孩子全程观看,笑意满满,她表示将这份美好分享给身边朋友,让更多人了解丽水的非遗之美。

此次云和童话宫灯方队的精彩亮相,不仅集中展现了云和雪梨、云和木玩、梯田农耕、瓯江蛟龙等独特文化底蕴,更让传统文化以更鲜活、更贴近生活的方式走进市民视野,为丽水非遗嘉年华注入浓厚的童真气息与文化活力,让非遗之美在街头巷尾持续传递。接下来,云和将持续探索非遗与童话、文旅的深度融合路径,让更多本土文化符号焕发时代新彩,传递传统文化的持久魅力。

